



Základná škola s materskou školou, Koškovce 134

## POKYNY pre materskú školu

**upravujúce postup, organizáciu a podmienky výchovy a vzdelávania žiakov** v ZŠ s MŠ, Koškovce 134 v období od **17. mája 2021** vypracované v súlade s rozhodnutím č. 021/13405:1-A1810 z dňa 13.05.2021 minister školstva, vedy, výskumu a športu podľa § 150 ods. 8 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „školský zákon“) rozhoduje takto:

Tieto pokyny sú vypracované podľa podmienok a možností ZŠ s MŠ, Koškovce 134. Určujú a popisujú organizáciu prevádzky a vnútorného režimu materskej školy a určujú podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí. Zároveň stanovujú organizačné postupy, ktoré je potrebné dodržiavať pri predchádzaní výskytu ochorenia COVID – 19 a taktiež v prípade jeho výskytu u zamestnancov alebo detí materskej školy. Pokyny rešpektujú opatrenia a rozhodnutia Úradu verejného zdravotníctva SR (ďalej len „ÚVZ SR“). Predstavujú základ platných opatrení a budú podliehať pravidelnej aktualizácii. Aktualizácie budú prílohou týchto pokynov.

ZŠ s MŠ, Koškovce 134 bude rešpektovať a riadiť sa výstražným systémom na troch úrovniach – zelenej, oranžovej a červenej.

**Zelená fáza** predstavuje stav, kedy v škole nie je žiaden podozrivý žiak alebo zamestnanec; v škole je jeden alebo viac žiakov alebo zamestnancov podozrivých z ochorenia na COVID-19 (ani jeden žiak/zamestnanec nie je pozitívny).

**Oranžová fáza** zachytáva situáciu, kedy má škola žiaka alebo zamestnanca s potvrdeným COVID-19 ochorením.

**Červená fáza** obsahuje zoznam opatrení v prípade positivity viacerých prípadov (epidemický výskyt) u žiakov alebo zamestnancov.

### **ZELENÁ FÁZA**

Škola zverejnení oznam na vchodových dverách, ktorý hovorí, za akých podmienok nemôže nastúpiť dieťa do materskej školy.

Obsah a formu všetkých výchovno-vzdelávacích činností bude škola voliť tak, aby boli zaistené hygienicko-epidemiologické opatrenia.

Kvôli prevencii nákazy COVID-19 škola zabezpečuje dôkladné čistenie a dezinfekciu priestorov a hračiek materskej školy. Zároveň zabezpečuje pre všetkých zamestnancov materskej školy dostatok dezinfekčných prostriedkov pre osobnú hygienu a dezinfekciu, ako aj osobné ochranné prostriedky. Pre prevádzku materskej školy je zabezpečený bezdotykový teplomer a zásobníky na papierové utierky do tried a umyvární vrátane papierových utierok.



## Základná škola s materskou školou, Koškovce 134

Škola má pre účely izolácie dieťaťa, u ktorého sa vyskytnú príznaky ochorenia COVID-19, prípadne iného prenosného ochorenia počas vyučovania, vyčlenený priestor – miestnosť učiteľiek. Miestnosť štandardne slúži aj na iné účely. Ak je však do nej umiestnené dieťa s príznakmi ochorenia COVID-19 alebo iného prenosného ochorenia, následne po opustení miestnosti dieťaťom je dôkladne vydezinfikovaná (podľa usmernenia ÚVZ SR) a vyvetraná.

### RIADITEĽKA

Zabezpečuje pravidelnú dezinfekciu všetkých priestorov materskej školy, kľučiek dverí, zábradlí a ďalších určených predmetov.

Zamestnanci predkladajú po každom prerušení dochádzky v trvaní viac ako tri dni písomné **vyhlásenie o tom, že zamestnanec neprejavuje príznaky prenosného ochorenia a nemá nariadené karanténne opatrenie** (príloha č. 2).

Zabezpečuje v súčinnosti so zriaďovateľom plynulú prevádzku materskej školy.

Zabezpečuje ranný filter pri vstupe do materskej školy poverenými osobami. Ranný zdravotný filter sa vykonáva podľa štandardných pravidiel. Materská škola v prípade podozrenia na akútne ochorenie (nielen na COVID-19) dieťa nepreberie.

V prípade, že u dieťaťa alebo zamestnanca je potvrdené ochorenie na COVID-19, postupuje podľa usmernenia Manuálu MŠVVaŠ SR pod názvom Covid školský semafor pre materské školy časť Oranžová a Červená fáza.

### ZÁKONNÝ ZÁSTUPCA

Predkladá po každom prerušení dochádzky dieťaťa do materskej školy v trvaní viac ako tri po sebe nasledujúce dni (vrátane víkendov a sviatkov) písomné vyhlásenie zákonného zástupcu o bezinfekčnosti (Príloha č. 4). Pri prerušení viac ako 5 pracovných dní (víkendy a sviatky sa nezapočítavajú) z dôvodu akéhokoľvek ochorenia predkladá potvrdenie o chorobe vydané všeobecným lekárom pre deti a dorast. Počet podaných Vyhlásení o bezinfekčnosti a Potvrdení o chorobe nie je limitovaný.

Pri vstupe do materskej školy si každé dieťa, zamestnanec a zákonný zástupca vydezinfikuje ruky. Zákonný zástupca dieťaťa vchádza iba do šatne materskej školy s rúškom na tvári, kde pri vstupe do triedy odovzdá svoje dieťa učiteľke. Celkový čas zdržiavania sa osôb sprevádzajúcich deti do materskej školy vo vonkajších a vnútorných priestoroch materskej školy je nevyhnutné obmedziť na minimum. Dieťa môže sprevádzať vždy len jeden zákonný zástupca. Pri pobyte v interiéri a v exteriéri materskej školy deti nemusia nosiť rúška.

Zákonný zástupca ďalej:

- dodržiava pokyny riaditeľky školy, ktoré upravujú podmienky prevádzky MŠ,
- zodpovedá za dodržiavanie hygienicko-epidemiologických opatrení pri príchode do MŠ a odchode dieťaťa z MŠ (dodržiavanie odstupov, dezinfekcia rúk),



## Základná škola s materskou školou, Koškovce 134

- do materskej školy privedie iba zdravé dieťa (bez bolesti hlavy, nádchy, kašľa a pod.),
- v prípade, že je u dieťaťa podozrenie alebo potvrdené ochorenie COVID-19 v domácom prostredí, bezodkladne o tejto situácii informuje triedneho učiteľa a riaditeľky školy,
- v prípade, že je u dieťaťa podozrenie alebo potvrdené ochorenie COVID-19 v školskom prostredí, bezodkladne si svoje dieťa príde vyzdvihnúť,
- povinnosťou zákonného zástupcu je bezodkladne nahlásiť karanténu, ak bola u dieťaťa nariadená detským lekárom alebo príslušným RÚVZ - za týchto podmienok bude dieťa zo školy vylúčené,
- dodržiava upozornenia zverejnené piktogramami na vchodových dverách a v priestoroch materskej školy.

### VŠEOBECNÉ ZÁKLADNÉ OPATRENIA

Nikto s príznakmi infekcie dýchacích ciest, ktoré by mohli zodpovedať známym príznakom COVID-19 (zvýšená telesná teplota, kašeľ, zvracanie, kožná vyrážka, hnačky, náhla strata chuti a čuchu, iný príznak akútnej infekcie dýchacích ciest), nesmie vstúpiť do priestorov materskej školy.

Ak dieťa v priebehu dňa vykazuje niektorý z možných príznakov COVID-19, bude okamžite umiestnené do samostatnej izolačnej miestnosti. V tejto súvislosti budú kontaktovaní zákonní zástupcovia, ktorí ho bezodkladne vyzdvihnú.

Ak sa u zamestnanca materskej školy objavia príznaky nákazy COVID – 19 v priebehu jeho pracovného dňa, bezodkladne o tom informuje riaditeľa školy a opustí školu v najkratšom možnom čase s použitím rúška.

V prípade podozrenia alebo potvrdenia výskytu ochorenia COVID-19 sa škola bude striktne riadiť pokynmi manuálu pod názvom Covid školský semafor pre materské školy - **ORANŽOVÁ FÁZA a ČERVENÁ FÁZA.**

### ORGANIZÁCIA A ZABEZPEČENIE VÝCHOVNO-VZDELÁVACIEHO PROCESU

Počas výchovno-vzdelávacieho procesu pedagogickí zamestnanci venujú zvýšenú pozornosť rozvíjaniu a upevňovaniu hygienických návykov u detí, osobitne pred stravovaním a po príchode zvonku. Dbajú na to, aby si deti osvojili návyk umývať si ruky efektívnym spôsobom, ktorý zamedzuje prenos nákazy.

Zamestnanci materskej školy podľa svojho uváženia a možností zväžia rozptyl medzi deťmi pri hrových aktivitách, vzdelávaní i oddychu.

Stravovanie prebieha v priestoroch triedy, kde sa deti zdržiavajú počas dňa. Stravu vydáva personál, vrátane čistých príborov. Deti si samy jedlo a pitie nedokladajú a neberú si ani príbory. Pri príprave jedál a pri vydávaní sú dodržiavané zvýšenou mierou bežné hygienické pravidlá.



## Základná škola s materskou školou, Koškovce 134

Odpočinok detí prebieha obvyklým spôsobom, pričom sú zabezpečené dostatočné vzdialenosti medzi lôžkami. Výmena posteľnej bielizne prebieha bežným spôsobom 1x do týždňa.

Všetci zamestnanci materskej školy nosia v priestoroch školy rúško alebo respirátor.

- Aktivity sú organizované tak, aby bolo možné väčšiu časť dňa tráviť v exteriéri či už v areáli školy alebo mimo neho podľa podmienok školy a klimatických podmienok,
- telesná výchova sa realizuje jedine v exteriéri,
- upratovanie a dezinfekcia toaliet prebieha minimálne 3x denne a podľa potreby,
- dôkladné čistenie všetkých miestností, v ktorých sa deti, pedagogickí zamestnanci a ďalší zamestnanci školy nachádzajú, sa vykonávajú najmenej raz denne a podľa potreby,
- dezinfekcia dotykových plôch, ostatných povrchov alebo predmetov, ktoré používa zvlášť veľký počet ľudí sa vykonávajú minimálne 2x denne a podľa potreby (napr. kľučky dverí apod.).

Tento dokument sa vzťahuje na základné prevádzkové podmienky materskej školy po dobu trvania potreby dodržiavania epidemiologických opatrení a odporúčaní. Upravuje iba tie základné prevádzkové podmienky, ktoré sa líšia (či sú upravené nad rámec) od štandardných podmienok vyplývajúcich z ďalších predpisov.

Koškovce 15.05.2021

Mgr. Tatiana Slivková  
riaditeľka školy

### PRÍLOHY:

Príloha č. 2 – vyhlásenie zamestnanca

Príloha č. 4 – vyhlásenie zákonného zástupcu